

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道(三)

王朋涛：借阅资料考上重点大学



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

淮阳县鲁台镇王庄村的王朋涛，今年以582分的成绩考入东北大学。平时，王朋涛的父亲王合庆搞建筑，王朋涛的母亲张新花农闲时在村子附近找些零活干。

记者一行赶到王朋涛家时，张新花正坐在家门口加工手套。见记者一行到来，她急忙停下手中的活儿，热情地请众人到屋里坐。

“我在农闲时给附近工厂加工手套，每加

工一个可以挣5角钱。我没上过学又不会什么技术，加上一身病，只能找点儿轻活干。”张新花说，她和丈夫都没文化，就想着再苦再累也要供应孩子上学。3个孩子也都很争气，大儿子和二儿子相继考入大学后，今年三儿子又以582分的成绩考入东北大学。

张新花介绍，王朋涛从小就懂事，从不与别的孩子比吃比穿。从小学到高中，王朋涛在班里的成绩都在前10名。进入高三后，需要买各种类型的学习资料，可王朋涛知道家里经济

困难，从没向父母要过钱买资料。

王朋涛的学习方法是，在复习完课本之后就看字典，时间长了，许多字词的意思他都能一字不差地背下来。用到复习资料时，王朋涛就找同学借阅。借到复习资料后，王朋涛会把特别重要的内容记录到笔记本上作为重点来学习。

“借同学的资料，生怕影响同学使用，因此，资料借来后我就集中精力、抓紧时间学习，这样学习效率反而特别高。”王朋涛说，“世上无难事，只要肯登攀，学习也是如此。”

李贯一：想研制新药为母亲治病



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

今年高考结束后，从淮阳一高毕业的准大学生李贯一就去做家教，他一方面是为了锻炼自己，更主要的是想挣点儿上大学的费用。在李贯一的记忆里，父母没有过过一天舒心的日子。特别是母亲，在他出生那年，因月子里受凉，患上风湿病，此后病情日益加重。

李贯一8岁那年，父亲决定带母亲到山西临汾边打工边治病。

“记得那是一个冬天的早晨，父母去临汾打工时我挺开心的，因为我单纯地认为他们回来后母亲的病就会全好了。但事实证明，我的想法太幼稚了。母亲的病治了近20年，四处求医无果。母亲现在腿不能站直、手不能完全伸开、关节变形……”说到母亲的病，李贯一哽咽了。

李贯一家里很穷，但他人穷志不短。上小学时，李贯一就学会了照顾自己，而且庄稼地里的活儿样样会干。“小升初”时，李贯一顺利考入初中重点班。读高中时，李贯一的学习成

绩也一直名列前茅。今年高考，李贯一考出了592分的好成绩。“填报志愿时，亲戚都劝我报中国政法大学，但是我思量再三，还是选择了大连理工环境化学生命学部。母亲的病治疗了近20年，病情虽日益加重，但我相信母亲的病最终能治好。”李贯一坦言，“我希望用学来的新知识，依托院校良好的科研环境，研制出一种新药，攻克风湿病。更希望母亲还能像正常人一样健康生活。如果愿望得以实现，我觉得报这个专业，值了！”

4岁男孩饱受血液病折磨 家贫无力医治 危在旦夕

谁能伸援手 救救小子臣

□晚报记者 徐松

本报讯 郸城县吴台镇小牛岭村4岁男孩牛子臣，身患再生障碍性贫血，挽救生命的唯一办法是骨髓移植。对于一个农村家庭来说，40万元的手术费用是一个天文数字。8月1日，记者见到牛子臣时，他正躺在郸城县人民医院的病床上有气无力地央求妈妈王红丽：“再给我输点血吧，我想下床陪妹妹玩儿。”

摔个跟头查出绝症

今年3月25日，牛子臣和同村的小朋友玩耍时不小心摔了个跟头，头上鼓起个血包。牛子臣的父母以为孩子磕磕碰碰没关系，三两天就好了。没想到3天过去了，牛子臣头上的血包丝毫没有消退，还变得有些发紫。在郑州市儿童医院，牛子臣被确诊患上再生障碍性贫血，他的骨髓造血功能丧失80%以上，需要骨髓移植，费用40万元。

得知儿子的病情后，牛子臣的父母变卖家当、借遍了亲戚朋友才凑了12万元钱，这些也仅能用于病理检查、化验、输血

维持生命……牛子臣的父母再也支付不起高额的医疗费用，忍痛把孩子带回郸城县人民医院，靠输血维持孩子的生命。“我们也知道儿子回来就是等死，但是没钱没办法呀。医生说输血最多能活半年，而且每星期要输两次，一次就1430元……”在医院走廊里，牛子臣的父亲牛路洋哭着说。“孩子输了血爬起来就能玩儿，不输血就像死人一样全身发紫……”王红丽一说起孩子的病，只是抱紧孩子面无表情。

只求能让孩子多活几个月

通过专家诊断确定，牛子臣如果做骨髓移植，最少得40万元，加上后期治疗、复诊，则需要60万元左右。如今，牛路洋夫妇和牛子臣60多岁的爷爷奶奶轮流打零工，积攒一点钱就为孩子买血。

病房里，牛子臣一边摆弄玩具一边仰起头央求妈妈：“再给我输点血吧，我想下床陪妹妹玩儿。”牛子臣有一个两岁的妹妹，他经常带着妹妹在村里玩耍，兄妹感情非常好。同样，妹妹一看到哥哥在床上痛苦的样子，也哭闹着让哥哥下床陪她玩儿。

“明知道骨髓移植没有希望了，家里花空了，现在就是挣一分花一分，不输血儿子很快就没命。俺跪求社会上的好心人能献一份爱心，帮助小子臣买袋血，让他多活一天是一天……”提起儿子的病，牛路洋夫妇就泣不成声。

据悉，如果完全靠输血维持生命，每月需要11440元，牛子臣还能坚持180天；如果没有钱买血，牛子臣只能坚持一周。



6月份热线新闻奖，快来领

6月3日

A04版《银行保安拾金不昧 捡钱包急寻失主归还》

线索提供：顾永磊 奖50元

6月7日

A06版《智障男子离家迷路 心民警助其回家》

线索提供：李龙喜 132××××7366 奖100元

6月9日

3版《无证无照设备简陋 执法人员取缔黑诊所》

线索提供：周兵 138××××0008 奖100元

6月20日

A04版《一货车失控撞倒大树翻入河沟》

线索提供：张先生 137××××9618 奖100元

A05版《两芯线插座危害很大 已禁售但周口仍有售》

线索提供：韩女士 152××××1896 奖50元

6月21日

A05版《司机被困车内 消防紧急救援》

线索提供：赵先生 135××××1002 奖100元

6月24日

A05版《附近居民不敢开窗》

线索提供：魏先生 138××××8215 奖50元

A06版《打了狂犬疫苗后，他总觉自己有病》

线索提供：张华 李翠平 186××××3900 奖50元

6月28日

A05版《又见“跳楼讨薪”欠薪问题可通过正当途径解决》

线索提供：张先生 186××××5101 奖200元

请获奖线索提供者凭身份证等有效证件到周口报业大厦11楼领取奖金。

联系人：王大春 电话：18639402182



晚报征订 开始啦

昨日上午，
2014年度《周口晚报》大征订活动
正式启动。图为大
征订活动现场。

记者 王亚辉 摄